
②＜黒島天主堂＞ 

この天主堂は、キリスト教の信仰を続けるために造

られました。天主堂を造るための費用がなかなか集

まらず、レンガは赤土を焼いて手作りしました。そ

れに黒島天主堂は、今でも造るのが難しいと言われ

るほど、高い技術が用いられています。黒島天主堂

は５年で完成し、約１１０年が経ちます。そんな黒

島のシンボルとも言える天主堂を、ぜひ見に来てく

ださい。 

①＜信仰復活の地＞ 

まだキリスト教の信仰が許されていない江戸時代の終わ

りごろ、黒島のキリシタンたちが大浦天主堂の神父様に

自分たちがキリシタンであることを命がけで明かしまし

た。そして１８６５年２０名が洗礼をうけ、その後信徒

は４０名にまで増えました。信仰復活の地は、ポアリエ

神父様が黒島で初めてミサをあげた場所です。 

 

③＜アコウの木＞ 

黒島の中でも巨大な木。タコの木とも呼ばれる。なぜか

と言うと気根が、垂れ下がっている姿がタコに見えるか

らです。 

④＜神社の森＞ 

この森は、黒島では唯一の自然林で人の手があまり入っ

ていない。スダジイやタブノ木等の照葉樹を主体とし

て、縄文の面影を残しています。 

＜黒島の木の実＞ 

山ぶどうに似たガネブ（エビヅル）や、まきの実、ぐべ

などをとって食べます。でも、へびいちごは食べられま

せん。 

＜大さざんか＞ 

さざんかの樹齢は３５０年から４００年。種からは油が

とれます。さざんかの高さは約１０ｍです。 

 

＜遊び＞ 

黒島は自然豊かなので、子どもたちが秘密基地を作っています。

秘密基地は景色のよい岩の上などに作ります。使わなくなった家

具も使って作ります。 

夏は、海によく行きますが、泳ぐことより、飛び込みをして遊ぶ

ことの方が多いです。飛び込む所は、身長の２倍くらいの高さで

す。 

みんながよくする遊びは，やっぱり釣りです。カサゴやべラ，イ

カがよく釣れます。時には，50ｃｍを超える大物も釣れます。 

＜行事＞ 

黒島では、いろいろな行事を地域の人と一緒にします。運動会や

餅つき、豆腐作り、お魚祭り、いきいきサロンなどです。 

運動会は町民と、保育園、小学校、中学校の合同で行うので、と

ても楽しいです。 

餅つきや名物の黒島豆腐，かんころ餅作りでは、地域の人たちに

教えてもらって作ります。作った後の試食が楽しみです。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

黒島広めるの大好き編集局 

海に囲まれ緑豊かな島です 自然 

① 

③  

②  

② 

④  

③ 

①  

豊かな自然と温かい人の中で暮らしています 暮らし 

＜修道院＞ 

＜大さざんか＞ 

④ 

＜かっぱ塚＞ 

かっぱ伝説も伝わって

います。 

＜豆腐づくり＞ 

＜魚釣り＞ 

＜運動会＞ ＜餅つき＞ 

＜猫＞ 

島には，た

くさんの猫

がいて，車

がきてもよ

けません。 

気根 

＜黒島神社＞ 

＜信仰復活の地＞ ＜黒島天主堂＞ 

＜かっぱ塚＞ ＜アコウの木＞ 

人口の8割は、キリスト教信者で、 

島の歴史に大きく関係しています 歴史 



                                                    

 私たちの故郷である「黒島」について調べ，このリーフレットを作成しました。 

島の人口は，現在約４５０人で，黒島小学校の全校児童数は１７名です。昼休みも，「気づくと全

員が集まっていた。」ということがよくあります。そんな小さな島の小さな学校ですが，私たちが生

まれ育った黒島のことを少しでも知ってもらえたらうれしいです。 

 「いい島だなぁ。」と思われたら，ぜひ一度来てください。お待ちしています。 
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＜編集後記＞ 

 

○黒島の事を調べて改めて思ったことは，「黒島独特のよさがある。」ということです。例えば，

自然の中での遊びや昔ながらの暮らしなどです。ぜひ，黒島に来てほしいと思います。                                     

（5 年 浅田 蓮） 

○黒島を調べてわかったことは，「信仰復活の地である出口家で最初にミサをあげた。」という

ことです。黒島を調べて感じたことは，「今まで当たり前だと思っていたのに，黒島には黒島

にしかない物がある。」ということです。黒島に興味をもった人は，ぜひ来てください。                        

（5 年 田代 隼斗） 

○黒島を改めて調べてみると，ぼくが知らないことがあったので，「また調べてみたい。」と思

いました。だから，これからも黒島のことについて調べたり，知らないことを探しに行った

りしようと思います。                     （5 年 立石 夢希） 

○黒島を調べて，「黒島は，自然豊かだなぁ。」と改めて思いました。例えば，木の実がたくさ

んあることや魚がよく釣れることです。こんな自慢の黒島にぜひ来てほしいと思います。                          

（5 年 古里 涼菜） 

○黒島の事を調べてみて，普段住んでいる島なのに，初めて見る建物があることや地域の方々

との関わりの深さについて改めて気づいたことがたくさんありました。こんなに地域の方々

に恵まれている学校はないと思うので，地域との交 

流を大切にしていきたいです。  

     （6 年 松﨑 元太） 

○黒島を調べて，自分が住んでいる黒島でも全然知 

らないことがたくさんあることに気づきました。 

これから黒島の事をもっともっと調べて，たくさ 

んの人に伝えたいと思います。 

（6 年 山内 和紗） 

KUROSHIMA 
黒 島 


